
 

 

PROCÈS-VERBAL de l'assemblée générale annuelle de la Caisse Desjardins de la Pommeraie 

tenue par TEAMS le lundi 3 avril 2023 à compter de 18 h 30, sous la présidence d’assemblée de 

M. Martin Beaulieu. 

 

80 personnes étaient présentes 
 

ORDRE DU JOUR 
 

 

❖ ❖ ❖ 

1. Ouverture de l’assemblée 

1.1 Mot de bienvenue  

1.2 Message du président du Mouvement Desjardins  

 

2. Fonctionnement et déroulement de l’assemblée 

2.1 Règles pour participer à l’AGA 

2.2 Nomination des personnes scrutatrices 

2.3 Adoption de l’ordre du jour  

2.4 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 4 avril 2022 

 

3. Retour sur l’année 2022 

3.1 Rapport du conseil d’administration 

3.2 Rapport sur la surveillance des règles déontologiques  

3.3 Rapport financier 

3.4 Présentation des engagements de la Caisse dans son milieu 

 

4. Période de questions 
 

5. Propositions soumises au vote 

5.1 Adoption de résolutions spéciales  

5.1.1 Adoption des modifications au règlement intérieur de la caisse et adoption d’un 

règlement intérieur de rotation 

5.2 Présentation de la proposition sur le partage des excédents annuels (ristournes) 

(vote en différé) 

5.3 Élection des membres du conseil d’administration 

5.3.1 Nomination des officiers pour la période d’élection 

5.3.2 Rapport du comité de mise en candidature 

5.3.3 Élection par acclamation   

 

5.4 Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des résultats  



 

 

 

6. Fin de la rencontre et remerciements 

7. Publication des résultats et levée de l’assemblée 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

 1.1 Mot de bienvenue 

 

 M Martin Beaulieu, président souhaite la plus cordiale bienvenue à cette 6e assemblée  

 annuelle et déclare l'assemblée ouverte.   

  

Le Président d’assemblée déclare l’assemblée ouverte à 18 h 32. 

 

1.2 Message du président du Mouvement Desjardins 

 

Une vidéo du Président du Mouvement Desjardins est présentée. 

  

2. FONCTIONNEMENT ET DÉROULEMENT DE L’ASSEMBLÉE 

 

2.1 Règles pour participer à l’AGA 

 

Mme Lucie Grenier, secrétaire fait lecture des règles pour participer à l’AGA. 

 

2.2 Nomination des personnes scrutatrices 

 

Considérant que pour cette assemblée à distance, il y aura de la votation en direct, nous 

devons nommer deux (2) scrutateurs. 

 

 Sur une proposition dûment faite et appuyée, il est résolu à l’unanimité de nommer  

 Mmes Nathalie David et Mylène Paquette scrutatrices. 

 

 2.3 Adoption de l’ordre du jour 

 

 La Secrétaire d’assemblée, Mme Lucie Grenier fait lecture de l'ordre du jour. 

 

 Sur une proposition dûment faite et appuyée, il est résolu à l’unanimité que  

 l'assemblée se poursuive selon l'ordre du jour tel que lu par la Secrétaire d’assemblée. 

 

 2.4 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 4 avril 2022 

 

 Sur une proposition dûment faite et appuyée, il est résolu à l’unanimité d’adopter le  

 procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 4 avril 2022. 

 

 

 

 



 

 

3. RETOUR SUR L’ANNÉE 2022 

 

3.1 Rapport du conseil d’administration 

 

 Le Président d’assemblée, M. Martin Beaulieu, présente les membres du conseil  

 d'administration et fait la lecture du rapport du conseil d’administration.   

 

3.2 Rapport sur la surveillance des règles déontologiques 

 

 Le Président du comité d’audit et de déontologie, M. Jean-François Laporte, présente le  

 rapport du conseil d’administration sur la surveillance de trois règles déontologiques,  

 dont le bilan de la surveillance relative à trois règles déontologiques pour la dernière  

 année.  Aucune situation de conflit d’intérêts n’a été constatée.  Les dépôts et les prêts  

 accordés aux personnes liées à l’égard de la Caisse ont tous été consentis en conformité  

 avec les règles déontologiques qui s’appliquent.  La Caisse a octroyé aucun contrat de  

 fourniture de biens et de services à des personnes visées par le Code, selon les règles  

 déontologiques. 

 

3.3 Rapport financier 

 

Le directeur général, M. François Désautels, présente le rapport des activités financières 

pour le dernier exercice terminé le 31 décembre 2022. Le rapport annuel et le rapport 

financier sont disponibles sur le microsite de la Caisse.   

 

3.4 Présentation des engagements de la Caisse dans son milieu 

 

La Présidente du comité coopération, gouvernance et éthique, Mme Diane Dion, présente 

l’utilisation du fonds d’aide au développement du milieu. Plusieurs vidéos ont été 

présentées démontrant nos implications financières dans le milieu.  

 

4. PÉRIODE DE QUESTIONS  

 

Le Président d’assemblée, M. Martin Beaulieu, invite les membres à soumettre leurs  

questions.  Deux questions ont été posées et les réponses fournies sont à la satisfaction du  

membre.  

 

5. PROPOSITIONS SOUMISES AU VOTE 

 

 5.1 Adoption de résolutions spéciales 

 

5.1.1 Adoption des modifications au règlement intérieur de la caisse et adoption 

d’un règlement intérieur de rotation 

 

Le Président du comité d’audit et de déontologie, M. Jean-François Laporte présente la 

résolution suivante : 

 



 

 

ATTENDU QUE la volonté du conseil d’administration de la Caisse est de recommander aux 
membres de diminuer le nombre d’administrateurs de la Caisse de treize (13) à onze (11) par 
abolitions de postes; 

 
ATTENDU QUE le conseil d’administration souhaite modifier la répartition des administrateurs au 
sein de ses groupes; 

 
ATTENDU QUE les abolitions envisagées doivent respecter la règle selon laquelle la rotation des 
administrateurs doit faire en sorte qu’un tiers, à une unité près, des administrateurs soit remplacé 
chaque année; 

 
ATTENDU QU’afin de respecter cette règle, un poste échéant au 31 décembre 2022 et un poste 
vacant échéant au 31 décembre 2024 doivent être abolis; 

 

SUR PROPOSITION DÛMENT FAITE ET APPUYÉE, il est résolu : 

o De recommander aux membres, lors de la prochaine assemblée générale annuelle, les 

modifications suivantes au Règlement intérieur de la caisse (RIC) :  

o Que l’article 8.1 du Règlement intérieur de la caisse soit modifié de façon à diminuer le 

nombre d’administrateurs au conseil d’administration de treize (13) à onze (11), les poste 

abolis étant un poste échéant au 31 décembre 2022 et un poste vacant échéant au 31 

décembre 2024; 

o Que l’annexe « A » au Règlement intérieur de la caisse (RIC) décrivant les groupes et 

prévoyant la répartition des administrateurs dans lesdits groupes soit modifié de 

manière à : 

• Diminuer le nombre d’administrateurs du groupe A de trois (3) à un (1); 

• Diminuer le nombre d’administrateurs du groupe B de trois (3) à un (1); 

• Diminuer le nombre d’administrateurs du groupe C de trois (3) à un (1); 

• D’augmenter le nombre d’administrateurs du groupe D de trois (3) à six (6); 

• D’augmenter le nombre d’administrateurs du groupe E (universel) d’un (1) à deux 
(2). 

Le tout conformément au projet annexé à la présente ; 

o Que le Règlement intérieur relatif à la rotation des administrateurs soit adopté, le tout 
conformément au projet de règlement annexé à la présente; 

Ces modifications devant entrer en vigueur dès leur adoption, avant la période des élections 

prévue lors de l’assemblée générale annuelle 2023. 

 

Sur une proposition dûment faite et appuyée, il est résolu à l’unanimité  d’adopter  

par les 2/3 et plus des voix exprimés la resolution spéciale concernant les modifications  

au règlement intérieur et au règlement de rotation de la Caisse. 
 

 

 

 

 



 

 

5.2 Présentation de la proposition sur le partage des excédents annuels (ristournes) 

 

 Les membres sont invités à visionner une capsule vidéo qui présente l’élément distinctif  

 de notre coopérative (ristournes). 

 

Par la suite, le Président, M. Martin Beaulieu présente la proposition sur le partage des 

excédents annuels.  

 

 
 



 

 

 
 

 
 

Sur une proposition dûment faite et appuyée, il est résolu à l’unanimité de proposer  

la recommandation du partage des excédents annuels et les taux de ristournes. 

 

Les membres seront invités à voter, dès la levée de l’assemblée et ce durant 4 jours 

jusqu’à 23 h 59. 

 



 

 

 

5.3 Élection des membres du conseil d’administration 

 

5.3.1 Nomination des officiers pour la période d’élection 

 

Considérant que M. Martin Beaulieu n’est pas sortant de charge, celui-ci agira à titre de président 

d’élection telle que le prévoit le Règlement intérieur de la Caisse. 

 

Considérant que Mme Lucie Grenier n’est pas sortante de charge, elle agira comme secrétaire 

d’élection.  Les candidatures soumises respectent l’échéancier requis. 

 

5.3.2 Rapport du comité de mise en candidature 

 

La présidente du comité de mise en candidature, Mme Diane Dion fait la lecture du rapport. 

 

5.3.3 Élection par acclamation 

 

Les administrateurs dont le mandat se termine cette année au conseil d'administration 

sont poste vacant groupe C, dont M. Jean-Marc Paradis a soumis sa candidature pour ce  

groupe, Mme Nathalie Parent pour le groupe E et M.  Jean-François Laporte pour le  

groupe D. 

 

Afin de se rendre conforme à nos règlements, sur une proposition dûment faite et appuyée, il  

est résolu à l’unanimité d'accepter les avis de mise en candidature, selon le délai requis.  

 

Étant donné que le nombre de mises en candidature reçue dans les délais est égal au nombre de 

postes à combler, la Présidente d’élection déclare élus par acclamation Mme Nathalie Parent et 

MM. Jean-François Laporte et Jean-Marc Paradis au poste d’administrateur.  Leur mandat 

viendra à échéance au 31 décembre 2025. 

 

5.4 Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des résultats 

 

Le Président donne les précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des résultats. 

 

De plus, la période de votation en différé sera pour quatre (4) jours, soit dès ce soir jusqu’au 

vendredi 7 avril 2023 23 h 59. 

 

Finalement, le Président d’assemblée informe les membres des précisions sur l’annonce des 

résultats. 

 

 

6.Fin de la rencontre et remerciements 

  

Le Président remercie les membres du conseil d’administration, le personnel de la Caisse  

ainsi que les membres présents. 

 



 

 

SUIVI DES RÉSULTATS ET LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

À l’issue de la période de votation auprès des membres, il y a eu 334 membres qui ont exercé 

leur droit de vote. Voici les résultats obtenus à l’égard des scénarios recommandés par le conseil 

d’administration.  

 

➢ Proposition sur la répartition des excédents annuels et taux de ristourne 95,98 % des membres 

ont voté en faveur de la recommandation.  

 

La proposition est adoptée.  

 

7.Publication des résultats et levée de l’assemblée 

 

 Les résultats des votes en différé ayant été publiés sur le site Internet de la Caisse, 

l’assemblée générale est officiellement levée le 12 avril 2023 à 11 h 22. 

 


